

落实“九不准”让防疫措施更精准

国务院联防联控机制综合组近期明确提出，科学精准做好疫情防控工作，要继续落实疫情防控“九不准”要求，坚决克服防控松懈和“层层加码”两种倾向。当前，群众反映的“九不准”相关问题受理、核实、整改情况如何？

针对简单化、“层层加码”等现象明确“九不准”

暑期是大学生离校返乡的高峰，部分地区出现学生返乡集中隔离费用负担加重的现象；交通物流是市场经济的经脉，也是保障民生、防控疫情的重要支撑，部分地区出现货车防疫通行过度管控的问题……

针对群众反映的部分地区防疫措施简单化、“层层加码”等现象，国务院联防联控机制近期首次明确提出疫情防控“九不准”：不准随意将限制出行的范围由中、高风险地区扩大到其他地区；不准对来自低风险地区人员采取强制劝返、隔离等限制措施；不准随意延长中、高风险地区及封控区、管控区的管控时间；不准随意扩大采取隔离、管控措施的风险人员范围；不准随意延长风险人员的隔离和健康监测时间；不准随意以疫情防控为由拒绝为急危重症和需要规律性诊疗等患者提供

医疗服务；不准对符合条件离校返乡的高校学生采取隔离等措施；不准随意设置防疫检查点，限制符合条件的客、货车司乘人员通行；不准随意关闭低风险地区保障正常生产生活的场所。

国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙解释称，“九不准”是在毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针的前提下，更加高效统筹疫情防控和经济社会发展，进一步提高防控措施的科学性、精准性、针对性，坚决防止简单化、“一刀切”和“层层加码”等现象。

从大学生暑期返乡到物流保供保物，从急危重症患者就医到规范隔离管控时间，“九不准”回应了百姓防疫关切，为各地举措做出指引。

通报案例核查整改

近日，国务院联防联控机制综合组和相关部门对个别地方违反“九不准”的典型案进行了通报。

其中包括：河北省保定市、邯郸市、石家庄市、张家口市等4个地市，存在过度防疫、“一刀切”等情况，对来冀返冀人员、特别是对上海、北京、天津等地区人员盲目采取管控措施，扩大人群管理范围；青海省对低风险地区返青人员要求提前24小时填报

信息，抵青后进行落地核酸检测，返回居住社区后，工作人员上门贴封条，完成“3天2检”且核酸检测阴性后，方允许出门；辽宁省朝阳市、锦州市高铁站对持有48小时核酸检测阴性结果证明的乘客，仍要求再做核酸检测，并收取乘客19元费用等。

雷正龙说，以上做法不符合国家疫情防控政策要求，目前所涉地区和单位已按要求开展整改。

记者了解到，与通报前相比，河北省多地防疫政策目前有调整，包括集中隔离转为居家隔离、隔离时间已缩短等；青海省优化省外来(返)青人员健康管理措施，对低风险地区来(返)青人员不再实行“3天2检”；在辽宁省朝阳市高铁站，如果行程码绿码无星，抵站后不用再做核酸检测。

国务院联防联控机制综合组日前召开全国疫情防控工作电视电话会议，强调各地各部门要时刻紧绷疫情防控这根弦，严格执行《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》，及时做好防控措施的贯彻落实及平稳衔接，将不一致的措施限期清理。

畅通反映问题渠道

“九不准”公布后，国务院联防联控机制综合组会同相关成员单位成立了整治问题专班。目前，包括国家卫生健康委、

教育部、工业和信息化部、交通运输部等在内的12个成员单位，以及全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团都建立了问题线索收集渠道。

6月28日，疫情防控“九不准”公众留言板在国家卫生健康委网站开通，群众注册后可留言反映遇到的疫情防控相关问题。

国家卫生健康委监督局副局长程有全说，自国家卫生健康委网站开通落实疫情防控“九不准”公众留言板以来，截至7月7日10时，收到各省份办理反馈信息13862件，已办结11609件。

记者了解到，疫情防控“九不准”公众留言板近10天的数据显示，群众反映比较集中的问题依次为：来自低风险地区人员采取强制劝返、隔离等限制措施，占31%；随意将限制出行的范围由中、高风险地区扩大到其他地区，占24%。

国家卫生健康委相关负责人表示，下一阶段，专班将从线索收集、转办核实、跟踪督办、通报曝光等工作着手，做到全面收集、及时转办、全力核查、坚决整改，妥善解决“九不准”相关问题，在确保防控效果的前提下，尽最大努力减少疫情对群众正常生产生活的影响。

新华社“新华视点”记者 顾天成 李恒 (新华社北京7月13日电)



中巴“海洋卫士-2”海上联合演习圆满闭幕

7月12日，中巴“海洋卫士-2”海上联合演习进入海上演练阶段。这是朔州舰(左)、“泰穆尔”号护卫舰组成单纵队航行。

13日15时许，中巴“海洋卫士-2”海上联合演习参演舰艇编队在预定海域分航。这标志着为期4天的联演完成全部既定课目，圆满闭幕。

新华社发(汪贵贤摄)

IMF再次下调今明两年美国经济增长预期

据新华社华盛顿7月12日电(记者熊茂伶)国际货币基金组织(IMF)12日将2022年和2023年美国经济增长预期分别下调至2.3%和1%。这是今年6月以来IMF第二次下调美国经济增长预期，凸显美联储加息应对高通胀背景下美国经济增长前景恶化。6月下旬，IMF将美国

2022年经济增长预期由4月份预计的3.7%下调至2.9%，2023年增长预期从4月份预计的2.3%下调至1.7%。

IMF执行董事会此前发表声明说，由于前所未有的货币和财政政策支持，美国经济已从新冠疫情冲击中“迅速恢复”，但快速反弹伴随着“广泛的通胀飙升”，对美国和全球经济构成“系统性风险”。

斯里兰卡总理代行总统职权 全国实施紧急状态

据新华社科伦坡7月13日电(记者车宏亮)斯里兰卡议长阿贝瓦德纳13日表示，总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨已通知他，鉴于其不在国内，总理维克拉马辛哈将根据宪法规定行使总统职权。根据斯宪法有关条款，若总统因生病、不在国内或其他

原因不能行使总统权力，总统可以指定总理行使总统职权。维克拉马辛哈13日宣布在全国实施紧急状态，并在首都科伦坡所在的西部省实施宵禁。斯总理办公室13日早些时候证实，总统拉贾帕克萨已经离境。

美国航天局公布韦布空间望远镜宇宙图像



美国航天局7月12日公布了多幅由詹姆斯·韦布空间望远镜拍摄的高清宇宙深空图像。

韦布空间望远镜由美国航天局与欧洲航天局、加拿大航天局联合研究开发，被认为是哈勃空间望远镜的“继任者”。韦布空间望远镜于2021年12月25日从法属圭亚那库鲁航天中心发射升空，今年1月24日顺利进入围绕日地系统第二拉格朗日点的运行轨道。

新华社发(美国航天局供图)



美丽乡镇 魅力无限

江西魅力乡镇风采展示

洞天福祉地 美丽幸福村

——洞村乡美丽乡村建设纪实

四季花海

洞村原名洞溪，因洞多而得名，境内可开发利用的容积800立方米以上的溶洞就有9个。

新余市分宜县洞村乡紧紧围绕“十四五”奋斗目标，聚焦“作示范、勇争先”目标要求，践行新余市“工小美”战略，按照县委“建设六个分宜”的目标，团结和带领全乡广大干部群众，巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展，实现了从富起来到美起来的蜕变。

党建引领 带好队伍办实事

以农村基层党建“三化”提质增效为抓手，洞村乡汇聚多方力量，结合“我是旗帜——党员先锋示范行动”，创树“滴水成凝珠，折射出七彩——洞村七彩守护人”特色党建品牌，组建七彩队伍，实施七大工程，从实处着眼，从小处着手，从实处抓起，进一步提升党建工作牵引力。49名参与洞村七彩守护人的乡村两

级党员干部群众成为推进乡村振兴战略的“急先锋”，鼓足干劲在政策宣讲、疫情防控、社会治理、诚心服务等方面发挥作用、办成实事。

乡党委书记抓意识形态、党员干部带头学理论政策。不断巩固拓展党史学习教育成果，持续开展“周一夜学”理论学习活动，提升学习热情、营造浓厚氛围、增强学习能力，打造一支懂理论、有想法、敢作为、能成事的高素质干部队伍。

民生固本 用心服务增幸福

打造乡村风景线，常态化推进人居环境综合整治，依托新时代文明实践所(站)，定期组织志愿者开展大扫除、河清湖净等生态环保活动；创新村容村貌治理方式，开展“安鸡工程”，采取“乡里补点钱，村里出工匠，群众出物料”的方式，杜绝村庄鸡鸭粪遍地的现象；在微信公众号开设环境整治曝光台，及时发现、整改环境问题，打造干净整洁、宜居宜游的美丽洞村。

为维护社会和谐稳定，德治、法治双向互动，各村设立道德积分银行试点，深入宣传好人好事，弘扬中华传统美德；充分发挥人民调解力量，将法治教育送入村组、课堂、企业等地，为居民排忧解难、化解纠纷，不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

项目发力 做强产业促振兴

该乡将稳定农业产业作为基础，以保护绿水青山为前提，大力发展蔬菜、水果、经济林、优质稻等生产基地。一年内新增1个甜茶育苗基地、5个蔬菜采摘园和3个水库，逐步打造以程家坊村为中心的“一核多点”蔬菜种植产业格局，串联起一条由千亩芭蕉、千亩西瓜、千亩甜瓜、千亩蔬菜、千亩水果5个千亩产业基地为龙头的四季瓜果蔬菜采摘观光旅游线。

对各重点项目实行挂图作战，细化目标、任务、责任“三个清单”，强化项目前期工作，倒排工期，强化督导，在党政

班子会上定期调度、定期研判，重点做好洞村引调水工程、石牛滩水库生态治理、孔目江洞村段水环境治理、乡村振兴示范带创建、程家坊省5A级乡村旅游点、洞村乡农产品加工区等13个重点项目建设，项目总投资9280万元，现已全部立项。其中洞村驿站项目已完工，南村村乡村振兴示范带建设和程家坊村乡村振兴示范带建设项目已完成90%。

文旅提质 绘就画卷显特色

洞村乡充分利用得天独厚的自然资源，融合人文历史，绘制出一幅具有当地特色，人文、景观交织的秀美风景画卷。

乡内溶洞旅游资源丰富，南村村有着罕见的峡谷型溶洞——神牛洞，岩顶“天幕”波澜起伏，钟乳石千姿百态，有“中国洞都”之称。寒毛洞、消水洞、天井洞等各具观赏价值，彰显洞村特色的绮丽洞穴也在探索开发中。

文化底蕴深厚，历史景观良多。有“四海习凿齿，弥天释道安”之称的习凿齿安葬于枣木山村；“如胶似漆”典故中的东汉名士陈重和雷义安葬于霞贡村；承载牛郎织女传说的神牛洞、织女洞坐落于南村村。

文旅产业风格多样、发展迅速。新建成的枣木山公园集人文自然景观于一体，对外开放后游客如织；中型水库——石牛滩水库风景优美，被评为省级水利风景区；南村民宿已开始接待游客，该村竹编手工艺品展现了传统文化；洞都景区二期项目建设、程家坊“鹊堡”乡村旅游示范点等正在谋划筹建。

航拍美景

中国洞都内容

枣木山公园

蔬菜大棚产业

(文图由洞村乡提供)